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DIE OGRINEN
Das Punktesystem zum Sammeln und  
Tauschen für ANKAMA Leistungen

Der folgende Text enthält einige Erläuterungen zu den 
Ogrinen.

Es handelt sich hierbei um ein neues Tauschsystem, das euer 
Leben als Gamer vereinfachen und alles rund um Kamas und 
Dienstleistungen revolutionieren wird. Von nun an werdet ihr 
eure Accounts in DOFUS, Wakfu und Dofus-Arena mit Leichti-
gkeit verwalten können. 

Bei dieser Gelegenheit bekämpfen wir auch das  
Farming und bieten euch ein neues Feature an: ihr könnt 
euch nämlich dann Abonnementzeit gönnen, wann und 
wo ihr wollt!
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Was sind Ogrinen?

Dieses Punktesystem, das im ganzen Ankama Universum verfügbar und 
einsetzbar ist  (DOFUS, Dofus-Arena, Wakfu, etc.), wurde dazu erstellt, um 
noch besseren Spielkomfort zu gewährleisten, das Farming einzuschrän-
ken und den geschicktesten Spielern die Gelegenheit zu bieten, sich Leis-
tungen und entgeltpflichtige Abos kostenlos zu genehmigen!

Wie funktioniert’s?  Es geht vor allem über Tauschgeschäfte auf den 
Marktplätzen, die in allen Ankama Spielen vorhanden sein werden!

Aber das ist noch lange nicht alles, denn wenn wir über  
Spielkomfort sprechen, meinen wir vor allem Leistungen, die euch dank der  
Ogrinen angeboten werden: die Farbe, das Geschlecht, den Namen seines  
Charakters ändern und sogar die Möglichkeit, noch mehr Charaktere zu 
erstellen! Das bedeutet auch, den sicheren Tausch von Kamas zu begüns-
tigen!

Ogrinen sind daher ein Mittel, sich exklusive Leistungen 
und Abonnements zu leisten.
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Ogrinen… warum eigentlich?

Zum unbesorgten Austauschen…

Die Marktplätze sind je nach Spiel auf  
verschiedenen Levels integriert, aber sie haben 
alle sehr wichtige Gemeinsamkeiten:
-	 Alle tauschbaren Spielelemente werden 
von den Spielern geliefert.
-	 Alle Ogrinengewinne gehen zu Gunsten 
der Spieler, ohne jegliche Gebühr.
-	 Die Preise sind ungebunden und die 
Transaktionen anonym.
-	 Einmal eingetauscht sind die Ogrinen 
an den Account gebunden, um jede Form von 
Spekulation einzuschränken.

… und zum kostenlosen und legalen Zugang von 
ansonsten entgeltpflichtigen Dienstleistungen!

Die Ogrinen erfinden das neue Konzept des  „Free pay 
to play“: je mehr die Spieler spielen, desto mehr Ogrinen  
tauschen sie untereinander aus, und desto mehr 
Leistungen und Abonnements können sie sich gönnen…
und das Ganze kostenlos!

Das mag zwar seltsam erscheinen, aber wir glauben fest 
daran, dass je mehr Spieler von den Ogrinen profitieren, 
desto besser es für alle ist. Auf diese Weise haben gute 
Spieler die Möglichkeit, kostenlos an Ogrinen zu gelangen.
Wenn sich mehr Personen ein Abonnement gönnen, wird 
die Spielergemeinde grösser und durch engagiertere Spieler  
bereichert. Ein anderer Vorteil besteht darin, dass den Farmern 
das Leben schwer gemacht wird, je mehr Spieler untereinander 
tauschen; es ist klar, dass uns echte Spieler lieber sind als Bots, 
die von illegalen Netzen betrieben werden!

Für ein einheitliches Ankama Universum

Ogrinen sind auf allen Ankama Spielen einsetzbar und tragen so dazu bei, das Ankama Universum zu  
vereinheitlichen. Zum Beispiel gestatten sie einem sehr geschickten Spieler, Ogrinen auf DOFUS anzusammeln, 
um sich anschließend mit einem Wakfu Abonnement oder Dofus-Arena Boostern Freude zu machen. 
Ein anderes Beispiel: der Spieler, der ein Spiel verlassen möchte (DOFUS oder Wakfu), um sich auf ein anderes zu 
konzentrieren, kann sein Abonnement konvertieren.
Mit diesen nahezu unbeschränkten Möglichkeiten könnt ihr nun aus den Vollen schöpfen und von  
allen unseren Leistungen profitieren, ohne vor der Qual der Wahl zu stehen, für welches Spiel ihr euer Geld ausge-
ben wollt. 
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Liste der Leistungen, die über Ogrinen 
zur Verfügung stehen

Hier eine Auflistung der verfügbaren Leistungen die euch über 
Ogrinen zur Verfügung stehen (diese Liste läßt sich natürlich noch 
erweitern):

-	 Geschlecht seines Charakters ändern (2800 Ogrinen)

-	 Namen seines Charakters ändern (2800 Ogrinen)

-	 Farben seines Charakters ändern (700 Ogrinen)

-	 Seinem Account einen Charakter-Slot hinzufügen (6000 Ogrinen)

-	 DOFUS Abonnement (700 bis 36000 Ogrinen)

-	 Verkauf von Boostern

-	 Ähnliche Leistungen wie bei DOFUS, nur dem Wakfu Universum entsprechend

-	 Wakfu Abonnement

-	 Geduld… Wir halten noch einige Überraschungen für euch bereit!

Auf DOFUS :

Auf Dofus-Arena :

Auf Wakfu :

Auf Ankama.com und Ankama Editions :
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Aber… wie bekomme ich Ogrinen?

Die 4 besten Möglichkeiten, um an Ogrinen zu kommen (und 
gleichzeitig auch die einzigen…)

   -	 Kauf:  Geht auf den Webseiten von Ankama genauso vor, wie 
beim Abschluss eines Abonnements. Wählt die gewünschte Anzahl an  
Ogrinen, sowie ein Zahlungsmittel und eurem Account werden umgehend der  
entsprechende Betrag in Ogrinen sowie Geschenkpunkte gutgeschrieben.
-	 Tausch : Im Spiel auf den Marktplätzen.
-	 Umtausch : Im Moment des Kaufs einer Dienstleistung  und nur 
zu diesem Zeitpunkt, könnt ihr einen Teil eures DOFUS Abos in Ogrinen 
umwandeln (siehe weiter unten).
-	 Kostenlose Angebote: Bei Sonderaktionen oder zu besonderen  
Anlässen schenkt euch Ankama vielleicht Ogrinen! Hierbei natürlich nicht 
alle Tage…

Und wie funktioniert es?

-	 Wenn ihr Ogrinen kauft, sind diese sofort verfügbar, wenn sie in 
Verbindung mit einem Abonnement, Leistung oder Transaktion auf den 
Marktplätzen eingesetzt werden (wie zum Beispiel die Kamabörse).
-	 Allerdings gibt es bestimmte „riskantere“ Accounts und  
Transaktionen, die auf eine Validierung der Bezahlung durch den Support 
warten müssen. Währenddessen sind die Ogrinen an den Spieleraccount 
gebunden und können nur für Abos oder Leistungen eingesetzt werden, die 
nicht mit anderen Spielern zusammenhängen.
-	 Die Ogrinen, die beim Kauf an ein Account gebunden werden, sind 
nur wenige Tage gültig (wie zum Beispiel die Abo-Geschenke). Die Dauer 
hängt von eurem Zahlungsmittel ab.
-	 Ogrinen die man an der Kamabörse mit Kamas kauft, sind  
für immer an den Account gebunden, für den die Ogrinen bestimmt sind. 
Sie können nicht mehr auf den Marktplätze (kurz  MKP)  eingesetzt werden, 
aber funktionieren zum Erwerben von Abonnements oder zum  
Aktivieren von Leistungen im ganzen Ankama Universum!
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Ist es wahr, dass es eine „Gültigkeitsdauer“ gibt?

Ja, das ist richtig. Wenn die Ogrinen nicht vor Ablauf dieses Datums 
eingesetzt werden, dann gehen sie verloren! Die Gültigkeitsdauer hängt von 
der Anzahl der erworbenen Ogrinen ab (Bonus nicht mit eingerechnet). Die 
Dauer wird wie folgt errechnet: 

100 Ogrinen = 1 Tag Gültigkeit + 60 Tage (Festwert).

Wenn demnach 3.000 Ogrinen gekauft wurden, dann sind sie 3.000 
Tage/100 + 60 Tage gültig, also 30 Tage + 60 Tage = 90 Tage gültig. 

Ogrinen, die auf den Marktplätzen erworben werden, haben (unabhängig 
von der Anzahl) eine Gültigkeitsdauer von 90 Tagen.

Die automatische Umwandlung

Wenn ihr eine DOFUS-Leistung in Anspruch nehmen wollt, aber nicht mehr 
genügend Ogrinen dazu auf eurem Account habt, dann bieten wir euch an, 
zur Nutzung der Leistung einen Teil eurer DOFUS-Abonnementzeit in Ogrinen 
umzuwandeln. Diesen Vorgang nennen wir die automatische Umwandlung.

- Jeder nicht verwendete Tag eures DOFUS-Abonnements entspricht einem Wert 
von 100 Ogrinen bei der Umwandlung.
- Euer DOFUS-Abonnement wird dabei in Form von „7-Tages-Blöcken“ in Ogrinen 
konvertiert, bis die zur Nutzung der Leistung erforderliche Summe erreicht wird.
- Die zusätzlichen Ogrinen, die umgewandelt wurden, aber nicht zur Nutzung der 
Leistung eingesetzt werden konnten, werden eurem Account gutgeschrieben und 
können anderweitig  verwendet werden.
- Nach Abschluss der Umwandlung erhöht sich die Anzahl der Ogrinen auf 
dem Account (zum Einsatz der Dienstleistung), während die Abozeit um die  
entsprechende Anzahl von Tagen gesenkt wird. 
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Die Accountverwaltung

Alle wichtigen Informationen rund um die Ogrinen findet ihr in eurer  
Accountverwaltung: 
-	 Die Gesamtzahl an Ogrinen 
-	 Die Gültigkeitsdauer (der Zeitpunkt, bis wann sie verwendet werden müssen)
-	 Ihr Status (accountgebunden oder nicht)
-	 Eine Übersicht über euren Kauf und Verkauf von Ogrinen
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Die Marktplätze (MKP): 
Kamabörse, Ogrinenbörse und Kard-Börse

Die Marktplätze (auch MKP abgekürzt) sind Orte, an denen Spieler mit 
ihren Ogrinen untereinander Tauschgeschäfte tätigen können. Dazu haben 
sie 3 verschiedene Möglichkeiten:

-	 Kama-Börsen (KaB)
-	 Ogrinen-Börsen (OgB)
-	 Kard-Börsen (KardB)

Dort könnt ihr mit anderen Spielern Ogrinen gegen Kamas oder Kards 
tauschen und umgekehrt.
Kann der Tausch direkt von den Spielern abgewickelt werden? 
Alle Spieler, also auch Nicht-Abonnenten, erhalten dazu Zugang. Die Markt-
plätze werden direkt im Spiel zugänglich sein.
 

Kamabörsen und Ogrinenbörsen

Die Börsen sind der einfachste und praktischste Weg, um Kamas gegen 
Ogrinen zu tauschen und umgekehrt (siehe das Icon im Menü). 
1.	 Klickt auf den Ingame-Button.
2.	 Ihr habt die Wahl zwischen: „Kamas kaufen“, „Kamas verkaufen“, 
„Ogrinen kaufen“, und „Ogrinen verkaufen“.

Überprüft immer den Tageskurs für Ogrinen, bevor ihr 
Transaktionen tätigt! 

Vergleicht den Tageskurs mit dem Kurs der letzten Tage, 
um zu ermitteln, ob ein Angebot interessant ist oder nicht.
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Der Kauf

Es gibt mehrere mögliche Vorgehensweisen:

Auf mein Budget abgestimmte Angebote
ermöglichen es euch sofort, abhängig von der Ogrinen- oder Kamazahl in 
eurem Besitz, Angebote zu nutzen. Wählt ein passendes Angebot aus. Schnell 
und sicher: Kamas oder Ogrinen erhalten in nur wenigen Klicks!

Kama-Schnellkauf (oder von Ogrinen): 
das ist der schnelle Weg, um ein passendes Angebot zu finden. Dazu 
muss nur eines dieser beiden Felder ausgefüllt werde: „Ihr sucht“ oder 
„Ogrinen/Kamas zu bezahlen“. Im ersten Fall wird die gewünschte Anzahl 
an Kamas/Ogrinen eingetragen; im zweiten die Summe, die ihr auszugeben 
bereit seid. Das passendste Angebot wird dann automatisch ausgesucht.

Alle Angebote: 
gibt einen schnellen Überblick über alle Angebote und ermöglicht die genau 
gewünschte Anzahl an Kamas (oder Ogrinen) zu kaufen. Hierbei handelt es 
sich um das beste Mittel benutzerdefiniert Transaktionen zu tätigen.

Angebot auswählen:  jedes Angebot wird mit einem Preis folgender Form 
angezeigt: „Anzahl an Kamas pro Ogrine“

Wir möchten euch dringend daran erinnern, stets die Tagespreise zu  
vergleichen:  das ist immer ein gutes Indiz für die Qualität der Angebote. 
Beispiel: wenn der Tagespreis 10 Kamas pro Ogrine beträgt, dann sind 20 Kamas pro 
Ogrine ein sehr guter Preis, während 1 Kama pro Ogrine miserabel ist.

Anschließend muss die gewünschte Kama- oder Ogrinenzahl eingegeben 
werden. Die Kama- bzw. Ogrinenzahl wird automatisch aktualisiert. Es ist 
nicht möglich, mehr Kamas/Ogrinen zu verlangen, als das Angebot vor-
sieht.

Wird ein Angebot ausgesucht, für welches man genügend Ogrinen (bzw. 
Kamas) besitzt, so muss man nur noch validieren und bestätigen, damit die 
Kamas (oder Ogrinen) im Bankkonto auftauchen (oder im Account im Fall 
der Ogrinen)! 
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Der Verkauf

Ihr könnt auch beispielsweise Kamas verkaufen, um Ogrinen zu erhalten (wenn ihr 
beispielsweise Abozeit erhalten möchtet), oder Ogrinen verkaufen, um Kamas zu 
erhalten. Erstellt dazu als erstes ein Angebot. Das geschieht in 3 Schritten:

1.	 Wählt aus, ob ihr Kamas oder Ogrinen zum Verkauf anbieten möchtet
2.	 Gebt die Anzahl an Kamas oder Ogrinen ein
3.	 Gebt den Tauschkurs ein und zwar in der Einheit: „Kamas pro Ogrine“
	 Beispiel: ich biete 20 Kamas pro Ogrine, oder ich möchte 20 Kamas pro Ogrine

Der Erlös wird in Realtime ausgerechnet, so dass ihr euch gut orientieren 
könnt.
Sobald ein Angebot bereit ist, muss nur noch auf „Angebot hinzufügen“ 
geklickt und bestätigt werden.

Das war’s! Euer Angebot wurde auf der Kamabörse hinzugefügt (oder 
Ogrinenbörse, je nachdem), zusammen mit allen anderen vergleichbaren 
Angeboten.

 
Ein Kama-Angebot ist nur 48 Stunden lang gültig. Wenn niemand darauf 

eingeht, werden nach Ablauf der Zeit alle Kamas zurückerstattet. 
 Sie können anschließend erneut auf der Kamabörse angeboten  

werden... dieses Mal eventuell mit einem etwas attraktiveren Preis!

Maximalwerte

Wir haben im Interesse der Spielergemeinden eine Obergrenze für die 
Ogrinenzahl festgesetzt, die ein Spieler sammeln kann. Sie beträgt: 

-	 Ogrinenzahl pro Account: max. 180.000 Ogrinen
-	 Kauf von Ogrinen innerhalb von 30 Tagen: max. 150.000 Ogrinen
-	 Kauf von Ogrinen innerhalb von 7 Tagen: max. 60.000 Ogrinen

Ogrinen, die ein Spieler auf den Marktplätzen erhält, werden bei 
dieser Berechnung berücksichtigt!
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Was ist mit dem Geschenkebereich?

Und zum Schluss…

Happy gaming!

Der Geschenkebereich erfüllt nun mit der Ankunft der Ogrinen endlich seinen 

Zweck! Jedes Mal, wenn ihr Ogrinen kauft, erhaltet ihr „Geschenkpunkte“.

Diese Punkte können im Geschenkebereich eingetauscht 

werden. Gegen klassische Abonnementgeschenke (Vertraute, Inkarnationen;  

Seelenfresser, Lebendinge) aber auch ganz exklusiv gegen seltene  

Geschenke! Diese wird es jeweils nur in begrenzter Anzahl geben.

Später einmal soll dies noch ausgebaut werden: bei jedem Kauf bei Ankama 

(Shop, Conventions, usw.) erhaltet ihr im Gegenzug eine gewisse Anzahl an  

Geschenkpunkten. Wir werden euch über die Einrichtung dieses  

Treuepunktsystems rechtzeitig informieren…

Danke, dass ihr alles durchgelesen habt

Wir hoffen, die meisten eurer Fragen beantwortet zu haben. 

Sollte es noch weitere Unklarheiten geben, so könnt ihr im Ogrinenforum 

Fragen stellen oder in den neuesten Blogbeiträgen Informationen über 

zukünftig Geplantes erhalten: http://ogrine.dofus.com/de


